








MOT

turi būti ant “Laisves” Koncerto.Kodėl Tamsta

Parapijonas.

Ten buvęs.

Dabar katalikai visą tą
ir vyčiai pradėjo kitą daina baisi’ tragediją norėtų su-

ne-

rinko pilna Gedimino svetai-Įjungtomis jiegomis , Sočia-1 baigos.
L.SX 250 kp. susirinki­

mas fvyks 14 d. gruodžio,

ma, su dūšių bei dolerių ga­
nytoju. Pirmiau dar su lie­

(darni tokius aktorius-mėgė- 
Į jus galime didžiuotis.

Lošimas tęsėsi iki 12:30 
į vai. nakties, vienok publika

taipgi nepamirškite atsives­
ti ir naujų. Bus renkama 
nauja sekantiems metams 
valdyba.

šo ir buvo ramaus būdo žmo 
kgus.

tuviais galima buvo susi­
kalbėti, bet dabar katalikai

dainuoti. L.S.S. 44 kuopa

duoda 1 koncėHua A su turtingiausiu muzikaliu programų. 
“Laisves” B-vė, tai vienintelė, organizacija, kuri savo, 
koncertais suteikia Brooklyno ir visos apielinkes lietu­
viams tikro muzikaliu peno. “Laisvės” B-ve parode 
J3 rook lyno Lietuviams, koki turį būti koncertai pilnoj to 
žodžio prasmėj.

Atsilankydamas ant “Laisvės” B-vės koncerto, už-

44Laisvės” koncertas bus vienas iš turtingiausių, 
gražiausių i? įdomiausių, savo programų, koncertų, kolei 
tik kada-nors buvo Brooklyne. Kas nors šiek-tiek nusi­
mano apie muziką, tas gali spręsti iš augščiau paduoto 
programo. šis.44Laisvės” B-vės koncertas yra tai iš eilės 
trečias didelis metinis koncertas. Kas buvo ant praeitų 
“Laisvės” koncertų, tas jau žino, kad “Laisvės” B-vė

DETROIT, MICH. j publika
Čia vietos socialistai su-' atydžiai tėmijo ir laukė pa-

pertai kliubo susirinkime kambariuose. i
visos drauges atsilžbękyti;|g. y’
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SOLISTAI
MR. J. BUTĖNAS, Basso 

MISS JULIA LAWRENCE, Soprano 
MIŠS O. LIČINSKAITĖ, Contralto.

MR. S. RUDEN, Smuikininkas 
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Pastarame US.S. 250 kp. 
susirinkime prisirašė vos 
vienas naujas draugas, o au­
kų Apsigynimo Fondui su­
dėta vos $3.50. Tai ve dėl- 
ko manęs nedžiugina tas 
moterų prakilnus darbas. 
Man gėda ir mūsų visos 
kuopos draugams turėtų bū­
ti gėda dėl tokio apsileidimo, 
bet jebmes buvome iki šiol 
surambėję ir nuodugniai ne­
supratome savo klesinių už­
duočių, tai šisai moterų su­
bruzdimas, beabejonės, pa­
akins ir mūsų L.S.S. 250 kp. 
draugus prie didesnio veiki­
mo, ir reikia manyti, kad i 

, sekantį susirinkimą atsilan­
kys visi kuopos draugai ir 
padidins sumą į Aps. Fondą.

Po lošimui X Streint 
te gavo gyvų gėlių bukji

Iš kampo žiopsojo

30 d. lapkričio, L.S.S: 250 
kuopos draugų pasidarbavi­
mu, buvo surengta rusų kal­
boje prakalbos del suorgani­
zavimo rusų socialistų kuo­
pos. Kalbėtojais buvo drgg. 
Goršin ir F. Jon. Publikos 
atsilankė skaitlingai it su­
sirinkusieji klausėsi su di­
džiausia atyda, ypač puikią 
prakalbą pasakė drg. Jan.

Pasibaigus prakalboms,16 
rusų draugų prisirašė prie 
įsteigimo naujos rusų socia­
listų kuopos. Aukų “Novy 
Mir” surinkta 17 dol. su cen­
tais, ir parduota literatūros 
už $10.00. Abelnai, šios 
prakalbos pavyko puikiai ir 
didelę naudą atnešė šio mie­
stelio rusams darbininkams. 
Užtai reikia ištarti padėkos 
žodį L.S.S. 250 kp., kuri vi­
sas išlaidas, padarytas su- 
rengime šių prakalbų, pa­
dengė, o ypač šiems kuopos 
drgg. K. Steponavičiui ir G. 
Stasiukaičiui, kurių 1 inicia­
tyva ir kurie daugiausia pa­
sidarbavo šių prakalbų su­
rengime.

rockford; mMK 
Pranešimas,

Draugai, kurie prigtffiffl| 
te ar prigulite prie L.ĮUN|k 
kuopos, esate užsimokėjw|B 
1917 metus ir dar neatifl 
ėmėt knygų, tai ateikwOIj 
barzdaskutį F. Petronįl 
No. 1410 S. Main St.Tr |M 
gausite knygas bile ^ko^M 
laiku. Taipgi kurie dar 
sate užsimokėję už 1918 mfe*| 
>tus, pasiskubinkite užsimb^ 
keti: Nadjai prisirašanti^! 
ji ir užsimokantieji už 19M| 

| metus, taipgi galės gauti šių^ 
metų leidinį “Istorija Sočia* • 
lizmo Suv. Valstijose.” šis 
leidinys labai didelis — 450 
puslapių.

M. Bajoras.

MELROSE PARK, ILL. 
Pranešimas. ■'

Nedėlioję, 15 d. gruod. bus 
priešmetinis susirinkimas L , 
Sūrių ir Dukterų draugys- ,- 
tės, Frank ir James svetaisf 
nėję, 23 Avę» ir kampas'T 
Lake St. Pradžia 1 vai. po 
pietų. Visi nariai malonė- 
kite atsilankyti, nes reikės 
rinkti naują valdybą sekant 
tiems metams. Taipgi ku­
rie nori prie draugystės pri- ) 
sirašyti, yra kviečiami atsi?| 
lankyti.

1. a) Darbininkų Giesmė - - M. Petrauskas
b) Pirmyn - - - - - - - J?. N. V

AIDO CHORAS, Direc. J. Butėnas . ; . ,

2. Vai Verčia, Laužo - - - M. Petra^iskas
J. BUTĖNAS, Basso į

3. a) Voci di Primavera (Waltz Song) Straus 
b) Barkarola - ------ - Jan Gall

JULIA LAWRENCE, Soprano

4. a) Caprice Vienois ------ Kreisler
b) Humoreska ------- Dvorak" ,a'

S. RUDEN, Violinist

5. Geidulių Giesmė bei Maršas M. Petrauskas
J. BUTĖNAS, Basso

6. a) Na Falach Dunaju (Walec) i.. Ive^iov^t>ž<
•r b) Ariette - - ------ - P. Vidai - 

JULIA LAWRENCE, Soprano

7. a) Musicale Moment ----- SchvHert. Tį;' 
b) Avė Maria - - - Schubert-Wilhelmj ,

S. RUDEN, Violinist
8. -a) Vai Varge ------ St. šilkus

b) Kur Tas šaltinėlis - - - M. Petrauskas ■_/ 
ONA LIČINSKAITĖ, Contralto

9. a) Paraginimas - - - - M. Petrauskas
b) Sveika Gyva Mūs Sesute (iš op. Velnio, 
išradėjo ------ M. Petrauskas

AIDO CHORAS, Direc. J. Butėnas

NEDĖLIOJĘ PO PIETŲ
TRECIĄ VALANDA

DECEMBER (GRUODIS). 15-1918

Čionais lietuviai anglai ir 
ukrainiečiai socialistai buvo 
susiorganizavę į Tarpt. Dar­
bininkų Kliubą. Kliubas tu­
rėjo nusisamdęs susirinki­
mams bei pasilinksmini­
mams svetainę, kurioje bu­
vo užlaikoma ir tarptautiš- 
kas knygynas. Dabar, ka­
da oras atvėso, kliubo komi­
tetas pareikalavo svetainės 
savininko"aptaisyti svetainę 
bei kambarius. Svetainės j 
savininkas kliubo komiteto 
reikalavimą atsisakė išpil­
dyti, užreikšdamas, kad tik 
tada kliubo reikalavimą iš­
pildys, jei kliubas sutiks 
daugiaus mokėti nuomos,

Pouzenc svetainėje, 8 vaj. 
vakare. Kviečiame, kuo- 
skaitlingiausiai dalyvauti 
šiame susirinkime, nes bus 
renkama 'sekantiems me­
tams kuopos 'valdyba, o ir 
šiaip daug reikalų yra dėlei 
apsvarstymo. Taipgi pasi- 
stegkite draugai užsimokėti 
savo duokles už šiuos metus.

* ♦ *

nutarta šią svetainę likvi­
duoti, o į jos vietą naują nu­
samdyti, kas likos ir pada­
ryta, bet kol kas nesuspėtą 
surasti kitos svetainės, tai 
dabar visi susirinkimai at­
sibus G. Pouzenc svetainėj. 
Kaip tik surasime kitą sve­
tainę, tai tada pranešime a- 
pie tai.

L.D.L.D. 77 kuopos susi­
rinkimas įvyks 9 d.gruodžio,’ 
G. Pouzenc svetainėje, 8 
vai. vakare. Malonėsite vi­
si draugai atsilankyti, nes 
bus renkama sekantiems 
metams kuopos valdyba, 
taipgi bus dalinama knyga 
“1st Soc. Suv. Vai.”, o ir 
Šiaip daug svarbių dalykų 
yra.

MISS JULIA LAWRENCE, Soprano

ganėdinsite savo sicld, jausmus ir maierialiMcai paremsi- 
te taip mums, socialistams, brangų laikraštį. “Laisve”, 
tai vienintelis lietuvių laikraštis Amerikoj, kuris visados 
tarnavo ir tarnauja vien tik darbininkų klcsos reikalams, 
visuomet stiprino jų dvasią sa^o raštais. Užtat, Jūsų yrh 
didžiausia priederme remti tą organizaciją visais gali­
mais būdais. ‘^LAISVĖS” A D MINI STACIJA.

su bažnytinėmis ceremonijo­
mis.

tuvės, kurios užsibaigė labai 
liūdnomis pasekmėmis. Ge­
rai visiems žinomas girtuok­
lis ir peštukas J. Pagojis at­
silankė į tas vestuves ir pra­
dėjo Termą kelti. Namiš­
kiai bandė peštuką išmesti* 
laukan, bet jis išsitraukė re­
volverį ir mirtinai pašovė 
Joną Milvidą, 70 metų am­
žiaus senelį. Iškilus trage-

L.M.P.S. 68 kp. laikys su- ja“»ios b™lis Pa­
sirinki™ 20 d. gruodžio, 8 1Ssl.P™ soVlko rev°1-

Ival. vakare P. Baltrušaičio ver!; Tas Jam bet 
Slonėkite eovkas partrenke n ant 

Kadangi kamba­
riuose pasidarė tamsu, tai 
svečiai užpuolė ant jauno­
sios brolio, manydami, kad 
jis šovikas ir pradėjo mušti. 
Pakol apsižiūrėjo,kad nekal­
tą muša, tai gerokai apmu­
šė. Taipgi ir šoviką pavai­
šino neblogai ir jis dabar 
randasi ligonbutyje kritiš­
kame padėjime. Pašautasis

■ išgyveno tik 16 valandų ir 
mirė. Jis buvo nevedęs, pri-

F ST. LOUIS, MO.
Baisi tragedija.

Čia lietuvių gyvena nema­
žas skaitlius, tik jie labai iš­
siskirsčiusiai gyvena. Yra 
įdvi pašelpinės draugijos, L.
S.S. kuopa ir S.L.A. kuopa, gulėjo prie šv. Kaziemiero 
Yra ir bažnytėlė, supranta- draugystės, į politiką nesiki-

ROCHESTER, N. Y. / 
(Nuo mūsų korespondento)* *

24 d. lapkričio, Labor Ly­
ceum salėje, kalbėjo Nuor- 
teva. Jis savo kalboje nuro­
dinėjo,. kaip mes esame at­
skirti nuo Rusijos, kaip ne­
gauname teisingų žiniųkaip 
kapitalistų spauda, nenorė­
dama paduoti teisingų žinių, 
rašo visokias nesąmones ir 
1.1. Jo kalba publikai labai 
patiko ir daug ką naujo pa­
sakė.

nė. Aukų padengimui lėšų 
surinkta virš $7.00.

Nuo rėd. — Pirmą kores­
pondencijos dalį turėjome 
trumpinti, nes kitaip reikė­
jo versti į anglų kalbą.

PATERSON, N. J.
Tarpe vietos lietuvių šiuo 

sunkiuoju momentu veik jo­
kio judėjimo nėra, išskyrus 
draugysčių mitingų. Socia­
listai irgi mažai veikia. ' -

Lietuviai pasidalinę į tris 
srioves—socialistai, tautifiin 
kai ir katalikai. Kadangi 
tautininkai jaučiasi labai 
silpnais ir vieni nieko nega­
li pradėti veikti, tai susivie­
nijo su katalikais. Pastarie­
ji tautininkus pasižebojų it 
dabar ant jų jodinėja. Pa­
vyzdžiui, klerikalai buvo su­
rengę bazarą. Mūsų tau*

listų Name, buvo surengę 
apvaikščiojimą paminėjimui 
dietinių sukaktuvių Rusijos 
Tarybų valdžios gyvavimo. 
Kalbėjo įvairių tautų kalbė­
tojai, tik gaila, kad lietuvių 
nebuvo. Pertraukomis dai­
navo chorai; buvo ir kitokių 
pamarginimų. žmonių susi­
rinko tiek, kad jokiu būdu 
negalėjo į svetainę sutilpti. 
Buvo keli tuzinai aniuolų 
sargų, bet jie nieko nedarė.

Viskas pavyko labai pui­
kiai.

WORCESTER, MASS.
27 d. lapkričio L.S.S. 40 

kuopa statė scenoje veikalą 
“Živilė.” Veikalas tapo su­
loštas finų svetainėje./Va­
karas pavyko puikiai; pub- 

i likos prisirinko pilna svetai­

versti ant socialistų, bet 
buvo juos pakvietus į viešas neI’u™ . "ei
diskusijas, bet visą laiką ati- ™n0 so«ahsto, visi geri ka- 
dėlioja ir atidėlioja. Mato- Mkai, kurie nieko bendro 
mai, bijosi stoti į diskusijas, su socialistais neturi. Ves- 

24 d. buvo lietuviškos ves-1 tuvės irgi buvo katalikiškos,

24 d. lapkričio L.S.S. 7 kp. 
buvo surengus prakalbas. 
Kalbėjo M. Duseika. Pirma 
tema —-’“Slaptas žmonių žu­
dymas.” Kalbėtojas nupie­
šė, kaip dabartiniam sure-,tieeiai išsijuosę darbavosi,Įnė. Aktoriai savo užduotis 
dyme, kur viskas daroma tik tai vįenas u£ SaV0 darbą ga- ( atliko labai puikiai. Ypatin- 
dėl biznio, o ne žmonių pa- vo 3 dol., o^kitas, smarkeS-jgai pasižymėjo J. Streimi- 
lamavimui todėl daugelis Įnis _ 16 dol) kiūtė - Živilės rolėje, A.
maiąto, skinamas suaugu- j 
siems ir kūdikiams, būna 
nuo ilgo gulėjimo supuvęs ir 
nuo jo paeina visokios- ligos, 
nuo kurių daugelis žmonių 
miršta. Šias priežastis ga- r 
Įima bus prašąlinti tik tuo­
met, kuomet dabartinė tvar­
ka bus pakeista socializmo 
tvarka. Antra tema —“Pa­
saulio tai^a?’ žmonių prisi-

| kiūtė — Živilės rolėje, A.
Vietos kunigėlis varo agi- Maižius — Parajaus rolėje 

taciją, kad atsirastų tarpe ir J. Neviackas — Karijoto 
parapijonų nors 120 tokių rolėje. Jie publiką stačiai 
žmonių, kurie galėtų paau- žavėjo. Kiti aktoriai irgi 
kuoti po. 100 doL, o. tuomet puikiai lošė.
'jau ir skolas už bažnyčią Į Mes, Vietos lietuviai, turė- 
galima būtų išmokėti.

Vietinis.



SS. Apsigynimo 
t Fondas.

po $1.00; D. J. Kasparka, U. 
Kasparkienė — po 75c.; T. Na­
ruševičius, F. Druchas, G. Be­
linis, M. Drovidzienė, Pocevi- 
čiutė, J. šukaitis — po 50c.; P.

B aukos.
^Christopher, Ilk — L.S.S. 238 
cpp aukavo $5.00,
įtylaspeth, L.I. N. Y. — A. 
Linn (perJ'Laisvės” adm.) au- 
jayo $1.00.
^Chicago, III. — L.M.P.S. 29 

aukavo $5.00; L.S.S. 174 
$10.00. Viso $15.00.

j -Cambridge, Mass. — ■ L.S.S. 
•71‘kp. surengtose prakalbose su 
aukauta $26.20.

Elizabeth, N. J. — D. Krūtis,

Dulkė — 35c.; K. Pucenas, M. 
Totolis, A. Kuncaitis, K. Nipke- 
vičienė, J. šukaitis — po 25c.; 
A. Naujokienė — 20c.; aukos 
be vardų aukautojų — $15.75. 
Viso $34.30.

Roseland, III. — Prisiųsta per 
d. F. Bruškaitę $10.00. Kartu 
prisiųsta 26 ypatų vardai, bet 
nepasakoma, kiek kuri ypata 
aukavo; taipgi minima pinigiš- 
ka baliaus dovana. Dėl šio ne­
aiškumo vardų negarsiname. 
Atleiskite.

K.7Curtis, J. Sabiskas, J. Užku­
tenąs, J. Butėnas, A. Staniulis, 
įl. Kentrus, A. Kušlis, J. Vizba- 
ra§, P. Janiūnas, J. Kazlauskas, 
Rpakšnis, T. Kuslis, T. Petriu- 
iis, A. Gursky, P. Vaičiūnas, 

aškus aukavo — po $1.00; 
inkevičius, A. Vansaičius, 
ugulis, A. Gilius, S. Bistra- 
Pinkevičienė, A. Lukoševi- 
O. Venskiutė — po 50c.; 

ieTfelis, A. Makutenas, E. 
itė, L. Valkunaitė, S. Liut- 

po 25c.; A. Steniulis — 
A. Lukoševičius — iOc. ; 

kių — 20c. Viso $22.75. 
dine, Iii. — L.S.S. 179 kp. 
inkime suaukauta $11.25. 
į Manchester, Conn. — J. 
kas, X Giedraitis, F. Lu- 

rėvičius, K. Augustinaitis, R. 
'okaitieriė, A. Mankelevičįus.O.

I
i aukavo po $1.00; A. 
V. Degutis, T. Kumpis, 
skas, A, Birieta, J. U- 

žilinskiutė, J. Krau- 
T. Kovas, K. žikas, A. 
D. Giedraitis, T. Alijo- 
Vartelis, J. Meironas— 
T. Baranauskas, V. ču- 
Petrauskienė, J. Luk- 

Jenuceviče, M. švįestie- 
> 25c.; Saurusaitis 15c.

Duluth, Minn. — A.Ba- 
M. Baradica, K. Kodis 
irlis, aukavo po $1.00. 
ha, Wis.— L.S.S. 58 
vo $10.00 iš iždo ir jos 

'■ $ sustinkime suaukavo 
|g|| $19.45.

'KL — J* Svidris au- 
|W$3M; s- K- Svidris — 

Damidavičius, A. Da- 
gAvicienė — po $1.50; M. 
/■muskas, M. Paulauskienė 

I S $1.00. Viso $10.00.
' ^Kfflngfield, UI. J. Klimaus 

fij J. Vilčauskas, J. Bendorai- 
Kaukavo po $1.00; J. Ruozis, 
Kpįivaš, M. Kacinskis, A. Ru- 
® J. Rimkus, V. Augustaitis, 
Hprparas;—po 50c.; J. Stič- 
flK J. Blažis, J. Delšauskas, J. 
■pilkauskas,/J. Andriušiunas, 
|| Dubriokas, K Stučionis, PJ 
■Etvelis, K. Bazaras, F. Bazar 
AB J. Salaravičius, M. švigž- 
K J. Karparas, I. Jokubauskas, 
■p Karparas, P. Sabaravičius, 
A. Grabauskas, K. Bačkauskas, 
1-Kuzmas, K. Lagunas, A. Ar- 

I|įnas, P. Kazicionis, J. Glavec- 
įb, J. Karparas, K. Brazaitis, 
^Brazaitis, J. Kamša, J. čer- 
&, V. žvingilas, J. Raulinai- 
ts, K. Jurgelionis, A. Buzevi- 
|us, ■J- žvingilas — po 25c.; 
L.S.S. 29 kp. susirinkime suau­
gta $13.00. Viso $27.75. 
fyletroit, Mich. — Z. V. au- 
5»vo $5.00; J G. Birštonas ir J. 
Mįazliokis -Ą po $2.00; K. Ma-

M. Cinikas, J. Dundulis,M. 
das, S. Venckunas, K. Kar- 
dčius, V. Naujokas, G. Bou-
J. Kačinskas, C. Tomas, J. 

^^$kas, G. Kulikauskas, N* 
yinikeviče, J. Ryla, O. Dyn- 
|ienė, ‘B* Geleckis, V. P. Rep-

L IV. Dementis, P. Gribulis —>.

Klaidos atitaisymas.
“Laisvės” No. 96 prie Brook­

lyn© aukų buvo priskaitytos se­
kančios Mahanoy City, Pa., au­
kos :

V. žemaitis ir A. Baniulis 
aukavo po $5.00; K. Giedraitis 
— $2.50; S. Kuržinskas — $2.- 
00; K. Petkevičius — $1.50; V. 
Raulinaitis, J. Garkauskas, S. 
žioba po $1.00; J. Jusevi- 
čius ir P. Petruševičius — po 
50c. Viso $20.00.

Siųsdami aukas, čekį ar mo­
ney orderį išrašykite vardu iž­
dininko, I. Matiošaitis ir adre­
suokite vardu sekretoriaus, A. 
Jankauskas, 455 Grand St., 
Brooklyn, N. Y.

A. Jankauskas,
L.S.S. Aps. Fondo Sekr.

^Laisvėje.” Jeigu jis centrą Į- 
taria sulaikyme sąj. organų, o 
ne centro darbininkus, kuriuos 
jis visus įvardijo, tai klausimas 
kįla iš ko susideda tas jo kal­
tinamas centras? Visems aišku, 
jog centro pirmutinė ypata, tai 
J. V. Stilsonas, kaipo L.S.S. se­
kretorius ir Pild. Komitetas, na 
ir J. Šukys, kaipo L.S.S. viso 
turto užveizda. Kaip ten nebū­
tų, bet drg. M., įtardamas cen­
trą, visgi paliečia nors vieną iš 
viršminėtų įstaigų ir man rodos, 
kad IV Raj. komisija yra la­
bai vietoj, nors tai turėtų atlik­
ti 1-ma kuopa Phila.

IV Raj. komisijos pareiga iš­
tirti dalyką ir paliusuoti drau­
gus iš centro nuo taip juodo ir 
šlykštaus įtarimo ir platintojus 
tokių paskalų kaip nors sudrau­
sti skelbus.

K. D. Bure, 
Phila, Pa., L.S.S. 1 kp. narys.

.Pergalėk 
Savo Priešą!

Atsilankykite ant “Lais- 
vės”koncerto 15 d. gruodžio, 
Labor Lyceum, B’klyn.

Tankiai gyvenime at-H 
sitinka su vienu ar kitu I 
pasiginčyti apie politi-i 
ką, apie socializmą, apiel 
darbo žmonių vadovus,! 
jų darbus ir jų darbų 1 
naudingumą ir svarbą ® 
žmonijai. Nežinodamas^ 
nieko, negali nė burnosi 
atidaryti; vienas, kitas m 
tavo priešo žodis užda-i 
Iro tau bumą, užtat kadi 
|tu neturi jokių faktui 
|arba mažai žinai. a 
1 Ead visada būtum S 
’laimėtoju,tai perskaityk! 
naują knygą “Karolius 1 

’Marksas — jo gyvenimo! 
lir Mokslo Charakteris-! 
)tika”. Ten slepiasi tiek! 
)faktų, kad visada, visur! 
.ir prieš kiekvieną prie-K 
. šą pilnai atsilaikysi. !

PASISKUBINKITE!
Pirkite dolerines akcijas auk­

so kasyklų Montana-Chicago 
Kasyklų Draugijos. Gera pro­
ga didelius pinigus uždirbti.Pa- 
rašykite mums greitai, nes ak­
cijų pardavimui nėra per daug. 
EUGENE SHANETSKY & CO.

(Inc.)
18 Broadway, New York, N.Y.

SERGANTIEJI!

Severės Gyduoles užlaiko 
sei$nyhos

| gevera’s
T Balsam for Lungs
S (Severos Balsamo Plaučiams) kuris 
X nuo 1881 m. pasekmingai yra var- 
T tojamas nuo kosulio, persišaldymo,
• užkimimo, mėšlunginio kvengdžėji- 
X mo ir kosulio bronchite ir irmedėje 
T (influenzoje). Jis yra malonus imti.
• Vaikai mėgsta ji taip kaip ir suau- 
X gusieji. Jo veikimas greitas ir pa- 
T kakinantis. Jis turėtų būti kiekvie-
• nuošė namuose. Gauk vietinėje ap- 
X tiekose. Kainos 25 ir 50 centų.

Kosulys
yra kasdieniniu svečiu daugelyje ( 
namų. Tarytum niekas jo nemyli, 
bet jis ateina neprašytas ir būva 1 
ilgą laiką, išvaryk jį su geru vaistu, i 
pirma negu jis apsiseda. Gauk ge­
rai žinomo vaisto nuo kosulio: 1

AR NUSTOJOTE SVEIKATĄ Ii 
PRIEŽASTIES LIGOS?

Diena po dienai, metas po metui 
užsimu gydymu sergančių žmonių. 
Persistatykite sau, kiek aš išgydžiau, 
kiek palinksminau gyvenimą. Jeigu 
jumis gyvenimas (Virėjo vartojant 
visokias gyduoles ir jaučiatės nuo­
lat blogiau ,tuomet, nieko nelauk­
damas, kreipkitės pas gerai supran­
tanti daktarą ir specialistą

DR. LEONARD LANDES
Jis jums be pinigų patars, ką da­

ryti, kad išgelbėti gyvastį ir paaiš­
kins apie ligą. Gydau per 20 metą 
visokias ligas su didžiausiomis pa­
sekmėmis kaip tai:

pilvo, Širdies, plau­
čiųj akrių ir tt.

Dėl gydymo nervu ir Ilgą 
turiu visiems gerai žinomą elektrišką 
aparatą ir X-spinduliai, per kurią 
matyt kiaurai kūne. Ne kiekvienas 
daktaras turi tolaus aparatus, dėl 
to, kad labai brangs. Chemiškas iš­
tyrinėjimas šlapume. Neatidėliokite 
ant rytojaus, bet tuojau ateikite pas 
gerai žinomą:

DR. LEONARD LANDES 
Ofiso vaL: nuo 10 vai. ryto iki S 

vai. vakare, šventadieniais nuo 10 
v. ryto iki 4 vai. po pietų.

I4Q EAST 22 ST.NX 140 E- 220,1 st ’ Lexington ir 
3rd Ave., New York City.

V 9

Tel. 1490 Greenpoint.

St. Vitkunas
Užlaiko karietas dėl veselijų ir 

vežimus dėl perkraustymų.

259 Berry St.
BROOKLYN, N. Y.

/ įyVįįflĮ. ■SEVERĄypdi.'-;.^

ML Greenpoini

J. GARŠVA

Galima gauti 
“Laisvės” knygyne 

455 Grand St, 
Brooklyn, N. Y.

Tiems, kuriuos paliečia.

Velnio Bažnyčia

Atsakymus Drg. J. K-skui.

“Laisvės” No. 97 drg. J. K— 
skas sapnuoja apie L.S.S. Na­
mo Bendrovės sekretoriaus va­
rymą agitacijos už Brooklyną. 
Bendrovės sekretorius nei žo­
džio nėra pasakęs nei už Broo- 
Jklyr.ą, nei už Philadelphiją, ir 
no tik po uždarymo diskusijų, 
o nei laike diskusijų. Jis paskel­
bė tik keletą aukautojų bei sko­
lintojų laiškelių, prisiųstų sy­
kiu su pinigais, kur buvo pasa­
kyta, kad jie, aukautojai bei 
skolintojai, stoja už Brooklyną. 
ar už Philadelphiją (ne vien už 
Brooklyną). Tai yra ne spjau­
dymas ant jokių taisyklių, bet 
prisilaikymas to, kas buvo da­
roma iš pat pradžios.

Taipgi turiu pasakyti drg. J. 
K., kad aš neesu jokis Sąjungos 
“vadovas”, bet josios tarnas.

Daugiau, drauge, stengkitės 
suprasti, ką skaitote, tai nerei­
kės bereikalo gadinti popieros.

A. Jankatiskas,
L.S.S. N. B-vės Sekr.

GRABORIUS (Undataker) 
LAIDOTUVIŲ DIREKTORIUS 

jft&lsamuoju ir laidoju numirusiu 
ant visokių kapinių. 

Parsamdau Automobilius Ir Karia- 
tu Veselijoms, Krikštynoms ir * šiai? 
pasivažinėjimams.

Ofisai:
N. 8th S% 264 FRONT STI 

ErnkLyn, N. Yo C. Brooklyn, N 1
Telephone 7867 Mal»u ,

LSS. IV Rajono draugams.

Ar turi tą naują knygą 
apie lytišką gyvenimą?
Jeigu neturi, tai pasiskubink 

gauti, nes knyga gali greit išsi- 
baigt.

Apie tos knygos naudingumą pa­
klausk tų, kurie jau ją turi.

Knygos vardas

Patarmės Merginoms apie 
Lyties Dalykus.

Parašyta žinomos lytiškų daly­
kų aiškintojos ponios M. H. SAN­
GER.

Ta knyga reikalinga visiems: 
merginoms, moterims ir vyrams. 
Joje aprašoma lytiškų organų iš- 
sivystimas, jų veikmė ir svarba vi­
same moteries ir vyro gyvenime; 
apsivaisinimas; vaisiaus augi­
mas; nėštumo hygiena: motinyste 
ir jos hygiena. Taipgi aprašoma 
Ivtiškos ligos, savižagystė ir daug 
kitų įdomių dalykų.

Knyga turi 120 pusi, ir papuoš­
ta paveislais, kurie palengvina ap­
rašomus dalykus suprasti.

Kaina tik 50c.

LIGŲ PRIEŠAS —
MUSŲ DRAUGAS.

Žmogus linksmas ir ra­
mus, kol jis sveikas. Papras­
ta liga padaro žmogų nelai­
mingu. Tankiausiai žmogų 
kankina vidurių arba skil­
vio ligos — neinalimas, dis­
pepsija, diegliai' ir skaus 
mai, išpūtimas, diegliai šo­
nuose, krūtinėje ir nugaroje, 
užstojimas gerklėje ar krū­
tinėje ir t.t. Tas paeina 
nuo nereguliarifiko ir ne- 
normališko .Skilvio, Geriąus- 
sias vaistas,Tkuris apsaugo­
ja nuo tų ligų ariba'greit jas 
prašalina — tai Provizo­
riaus Vinco J.. Daunoros 
TREJOS DEYYNERIOS 
arba TREJANKA. Tai ne­
įveikiamas ligų priešas, o 
kartu mūsų draugas. Rei­
kalaukite to draugo pas a^ 
gentils arba tiesiog prisius- 
darni 50 centų pačtos ženk­
leliais. Vincas J. Daunora, 
Provizorius, 229 Bedford 
Ave., Brooklyn, ’N. Y.

(Apgarsinimas).

Daugiau negu 12 metų mane kan­
kino galvos skaudėjimas, nervišku­
mas, skausmai nugaroje ir viduriuo* 
se, prastas apetitas, silpnumas, nuo­
vargis ir vidurių negromuliavimas. 
Vargiai įgalėjau vaikščioti. Gy* 
džiaus pas keltą daktarų. Pasirodė 
kad jie neatrado, kokia yra mano li­
ga ir nesuteikė man jokios pagelbos.

Vieną dieną pamačiau Dr. Hannon 
apgarsinimą,* nusidaviau pas jį gy­
dytis. Po pirmu gydymu man leng­
viau pasidarė ir pradėjau sveikti — 
gydanties man nereikėjo išlikti nuo 
darbo. Po jo priežiūra išbuvau tik 3 
mėnesius ir visiškai pasveikau. Visi 
skausmai dingo. Vaikščiot dabar ga­
liu be jokio vargo, apetitas geras, ką 
tik valgau viskas gardu. Dabar jau­
čiuosi taip gerai ir negalima suprasti 
jog sirgau.

Aš esu labai dėkingas šitam ga­
biam specialistui ir duodu šitą paliu- 
dyjimą su dideliu noru, kad kiti ži­
notų, kiek gero jis padaro sergan­
tiems.

Paul Kovalik,
Aug. 11, 1918, « 723 Willow Ave., 
... . ^Hoboken, N» J.

Skaityk Dr. Hannon apgarsinimą 
žemiau.

AR SERGI?

e.

Jau gatava knyga “Velnio 
Bažnyčia”. Visiems yra ži­
noma Kristaus Bažnyčia, nes 
daug apie ją kalbama ir ra­
šoma, bet apie Velnio bažny­
čią mažai kas žino. Tat per­
skaityk tą knygą, o dažinosi 

daug įdomių dalykų.
Kaina 50c. “Laisve", Brooklyn
-----------------------------------------« ------------------------------------------

“Laisvės” num. 92 tilpo IV 
Rajono konferencijos protoko­
las, kuriame tari) kitų nutari­
mų yra išrinkta komisija išty­
rimui, ar R. Merkis teisybę 
skelia, būk L.S.S. organus su­
laikė Sąjungos centro darbinin­
kai, o ne valdžia. Ir ant to nu­
tarimo R. Merkis “L.” num. 97 
reikalauja, kad draugai iš IV 
Rajono fabrikuotoj ai tokių ta­
rimų, viešai prirodytų, kur ir 
kam jį sakęs, kad Sąjungos cen­
tro darbininkai sulaikė Sąjun­
gos organus, arba, kad, tie fab- 
rikuotojai, anot Merkio, atšauk­
ti) tą šmeižiantį jį prasimany­
mą. čionai M. jau kryžiavoja- 
si, kad jis niekad neįtarė pana­
šiai centro darbininkus. Bet ar 
draugas Merkis galės išsiginti, 
kad nesakęs, kad L.S.S. centras 
sulaikė organus, o ne valdžia? 
To tik M. nepajiegs išsiginti, 
nes taip rašė "Apž.” No. 6 ir

Ar verta būti teisingu?
Visada yra žmonių, kurie stengia­

si dorai ir teisingai gyventi, bet 
kokį jie gauna už tai atlyginimą 
ir koks Jiį likimas, — parodo vie­
no tokio žmogaus istorija. Jo gy­
venimas taip užimantis, jog skai­
tosi, kaipo gražiausia pasaka. Tos 
knygos vardas.

Kovotojas už Teisybę.
Jeronimas Savanorolla

Kas nori žinoti apie • teisingo 
Žmogaus vargus senovėje ir apie 
dvasiškijos darbus, tam ši knyge­
lė būtinai reikalinga.

Kaina tik 25c.

Pasaulių Ratas.
Tai yra puikus ir labai įdomus 

parašymas pasaulio planetų, kurios 
keliauja po plačią erdvę.

Kaina25c.

Kerštinga Meilė.
Labai puikus sceniškas veikalė­

lis ir lengvas sulošti
Kaina 10c.

Reikalaudami knygų, pinigus 
siųskite Money Orderiu arba Įdė­
ję i laišką. Štampų nepriimsiu.

Mis F. STROPUS
6 Lorinc Street, So. Boston, Mus,

Tel. Stagg 3534.
V. VAIVADAS

Adresas:

ST., BROOKLYN, N. Y.442 GRAND

Aš norėčiau su 
jumis susi­

pažinti. Mel­
džiu užeiti.

Jeigu tu kenti nuo užsisenėjusios 
ar naujos ligos ir reikalauji patarna­
vimo nuo specialisto, tai ateik pas 
mane — turėsi rezultatus. Greitai ir 
ant visados už mažą atlyginimą be 
pertraukimo Jūsų darbo. Jau daug 
metų, kaip užlaikau ofisą tame vie­
name name, todėl aš esu žinomas 
kaipo geras ir atsargus specialistas. 
Su vienu atsilankymu j mano ofisą 
ir per mano atsargų išegzaminavimą 
tavęs būsi pertikrintas, kad aš galiu 
tau nurodyti teisingą kelią prie svei­
katos.

JEIGU TAVE KANKINA nuolati­
nis galvos skaudėjimas, svaigulys, iš­
tinimas žemiaus akių, menka atmin­
tis, silpni nervai, negalima užmigti, 
skaudėjimas nugaroje ir kakle, reu­
matizmas, gerklės skaudėjimas, krau­
jo ar odos ligos, pilvo liga, neuralgi­
ja, ar negromuliavimas vidurių, tai 
ateik pas mane elektirikos ir absor- 
pacijos išsigydymo būdai visuomet 
turi geras ir užtikrinančias pasekmes.

Patarimai visai dykai
Ateik šiandien — neatidėliok!

DRHANNON’^^146 Ei.lltn bu,
Prieš Tammany Hall., New York City

Ofiso Valandos: nuo 9 vai. ryte iki 
4 vai. po piet; nuo 6 vai. iki 8 vai. va­
kare. NedėĮlomis ir šventadieniais 
nuo 10 vai. ryte iki 2 vai. po piet.

Palaukimui yra atskiri kambariai.

Naujos Knygos

APIE RUSIJOS
POLITINES PARTIJAS

Kiekvienam darbininkui būtinai reikia susipažinti su tų 
partijų istorija ir uždaviniais. Kaina ..................... 35c.

VYRAS.
Ką kiekvienas vyras turi žinoti apie savo gimties reikalus. 
Parašė Dr, A. J. Karalius, ši knygutė verta perskaityti 
netik vyrams, bet ir moterims bei merginoms. Kaina 25c.

KAS TIE SOCIALISTAI
IR KO JIE NORU

Parašė A. Kollontay. Labai suprantamai išaiškinta, kas 
yra socialistai ir ko jie nori. Užimanti agitatyviška 

Knygutė. Kaina ...........................  15c.

Agentai imkite išplatinimui.

1

SALIN SKAUSMAS!
Būdamas sveiku, darbo rasi smagumo, 
nepaisant kaip sunkus tas darbas butų.

Kiekvieno pried or me yra saugot save nuo Ilgu. Turint Salti ir nebandant 
ji pragulint, ąaH itaivystyt I pavojingą litfą. Meuklauris niki te įėjimus 
gali vėliaus būti labai pavojingu, jeigu tuoj nebus prižiūrėtai.

PAIN - EXPELLER
tai užtikrinanti namine gyduole, kuri turi rastis kiekvieno na­
muose. Isgydygiui žalčio krutinėję, skausmu žonoae ir nuga­
roje, rumaiiziną Ir neuralgiją, trumpai sukant viaoklui skaus­
mus raumonytitf ar sąnariuose Pain-Expoller Ira gjriauses.
Neapsiennk plrkdamnn pięitis vaistus didėlėse bonkose. 
Reikalauk geriausiu. KnomH pirksiPaln-Expeller, persi­
tikrink ar yru IKARA. vaisbaženkiis ant taksiuko. VISU 
KITOKIU NEIMK. 35 centai ir G5 centai už bonkutą. 
Gaunamos visose nptiekose ar tiesiog is laboratorijos.

F. AD. RICHTER & CO.,
74—80 Washington St, 

New York.

VISUOMET PIRKIT

ČEVE RYKUS
Naujausios mados

PAS

I. MARTINAITI
157 GRAND ST.

BROOKLYN, N.Y.

DESTROYS ANY

Chroniškas ir Nerviškas

Laisvės Spauda ir Turtas 

455 Grand St., Brooklyn

Ligas Gydom
Jeigu tau niekas nepagelbėjo tavo 

ligoje, tai "Nenustok Gydyties”, bet 
ateik ir išsiegzaminuok DYELAI ir 
gauk mūsų nuomonę ir patarimą. 
Męs turime daugelio metų patyrimą 
ir praktiką Medicinoj ir Chirurgijoj 
nuo Nerviškų ir Chroniškų ligų. Mes 
ypatiškai išegzaminuojame prie kiek­
vieno atsilankymo.

VYRAI IR MOTERĮ?!
Jeigu jūs kenčiate nuo Chroniškų, 
Nerviškų, Kraujo, Odos ir kitokių li-

gu arba neveikia Skilvis, Jaknos, pasitark su mumis.
J ieškok pagelbos, kur gali rasti. Ilgam etinė praktika gydyme 

Nerviškų, Chroniškų ir kitoldų komplikuotų ligų pagelbsti mums iš­
tirt moksliškais būdais, (kaip tai Electric Medical prietaisu) jūsų 
ligą. Mūsų gydymo būdas suteikia pagelbą, ką kitokį būdai negelbė­
jo, ir daugelį mes išgelbėjome nuo sunkių kankinių ir nuo pavojingų 
operacijų.

ISITĖMYKIT. — Nepaisymas, atidėliojimas, negeras gydymas— 
pavojinga. Ateik, jeigu reikalauji patyrusio specialisto egzaminacijos.
Ofiso valandos: Rm f)AVI F i\ I rilfIC1 Nedėldieniais: nuo nuo 9 vai. ryte |JR |I1IY|1 If I FWl\ 10 vai ryte iki 2 
iki 8 vai. vaL po piety
749 SIXTH AVE.,tarpe 42-nd ir 43-rd Sts NEW YORK



Miko
L D. L D. REIKALAS

Maršalka M Budriui,

Avė.

Seki*. D. Petrauskas.

L Bertmant.
153i 50th

iMH*

Tel. So. Boston 21014 ir 21013

EXTRA PARSIDUODA S1E NAMAI Iždo

41£-6tb Sta

801 W. Baltimore St
9 vai. iki 10 vai. iš

A
Ai

Telephone 3929 Stagg.
(99—105)

K. Šidlauskas
Aptiekorius ir savininkas 

226 Broadway, kampas C St. 
SOUTH BOSTON, MASS.

11 kp. Sekr. A. Makulis.
Paaiškinimas: šie 11 kp. pa­

taisymai prie konstitucijos gau­
ta jau suvėlintu laiku, pertai 
šiuos pataisymus galima parem­
ti tiktai iki 20 d. gruodžio.

Tatf pasiskubinkite su užsimok* 
jimais, kad galėtume, pasiųsti 
visiems su antrą ekspedicija. |

14.80 Se. Victoria St, W ankegua,111

Paaiškinimas: šisai 22 kuo­
pos sumanymas buvo pasiųstas 
krivūlės būdu Centro Valdybos 
nariams dėlei apsvarstymo.Gau­
ta sekami atsakymai:

Versti į anglų kalbą konsti­
tuciją, tai tik bereikalo išmeti­
mas apie $30.00. Aš nematau 
.jokio palengvinimo nei naudos 
iš tos anglų kalboje konstituci­
jos. Balsuoju prieš.

L.D.L.D. Ižd. K. Liutkus.

t«k ištarau, - kaip 
urg. Liutkus sako, tai ir aš su­
tinku su drg. L. nuomone ir bal­
suoju prieš.

L.D.L.D Pirm. A. žolynas.

Tel. Stagg 2570.

Dr. H. Medoff

22 kp./ Cleveland, Ohio., lai-Į nevaliau, kaip 1 d. saušio 1919. 
kylame susirinkime 25 d. rug-i 
p-jūcio, besvarstant konstitucbl 
jos projektą, rasta naudingu, 
kad L.D.L.D. konstitucija būtų ■ 
išversta į anglų kalbą ir kartu 
atspausdinta vienoje knygutėj.

Įnešimą pamatuojame seka­
mai:

Kadangi dabar darbininkų or į 
ganizatyvis apšvietos veikimas! 
yra persekiojamas ir kadangi | 
tie persekiojimai, t. y., reakci­
ja, kol kas nemažėja, bet prie­
šingai, tad gyvendami * tokiose I 

| aplinkybėse tankiai susidursime;
su valdžios agentais, kurie atsi­
lanko į kuopų susirinkimus, 

j klausinėdami kas per draugija, 
Įjos tikslas ir t. p., ir tą visą rei- 
1 kalavimą išaiškinti, ypač dėlei 
Į stokos nuosekliai žinojimo ang­
lų kalbos, pasidaro kartais daug 

į nesmagumų dėlei ko, mūsų su-
’ j pratimu, galėtų daug pagelbėti 

turint konstituciją anglų kalbo-

L.D.L.D. Centro Valdybos su- g i 
važiavime 3 d. lapkričio, nutar- B ‘ 
ta atsišaukti į literatus dėlei H 
knygai rankraščio išleidimui se- 
kančiais 1919 metais. Kurie tu- ~ 
rite tinkamą dėl L.D.L.D. rank- K 
raštį, tai praneškite tuoj aus C. 
Sekretoriui.

Kasos globėjai:- S. Juškaitė, 1] 
Magnolia Aviu V. Šerelis, 109 Imli

Branch office: 420 LORIMĖR ST.,
' BROOKLYN, N.Y.

Mūsų L.D.L.D. konstitucija, 
maža, pertai ir nedaug toks dar­
bas išlaidų padarytų, o parau­
kiamas dėl L.D.L.D. kuopų būtų 
gana didelis. Manome, kad ir 
kitų kuopų draugai pageidaus 
to pat ir parems šį mūsų įneši­
mą.

29 kp. Rockford, Ill., kuopos 
laikytame susirinkime buvo 
Svarstoma pataisymai prie kon­
stitucijos, kurie tilpo “Laisvės” 
No. 93 ir pagaliaus vienbalsiai 
parėmė visus virš minėtus “L.” 
tilpusius pataisymus prie kons­
titucijos.

29 kp. Sekr. A. Meldažis.

Draugai, yra dar likusių kny­
gų “Biliūno Biografijos" ir 
“Ant Rytojaus po Socialės Re­
voliucijos," o dabar šioji didžiu-' 
lė knyga “1st. Soc. Suv. Valst.0/ 
tad draugai ir kuopos pasisten- 
gkite šias Įmygąs platinti kuo 
uoliausiai tarpe lietuvių darbi- 
ninkų. Draugija duoda platin­
tojams gana didėlį nuošimtį, to-1 
dėl platindami L.D.L.D. išleis­
tas knygas turėsite dar ir fi­
nansišką naudą ir kartu pasi­
darbuosite dėl draugijos labo.

Užsakymus platinimui knygų 
i galite siųsti tiesiai Centro Se­
kretoriui, iš kur bus knygos 

[prisiųsta greitai.
K. Steponavičius,

L.D.L.D. Sekr. ’
Box 17, Cliffside, N. Ji

DR. A. MONTVID
(lietuvis Gydytojas Hr Chirurgas 

CHICAGO^ ILL.
Miesto offisas:

1558 Madison St 
Valandos: 10 iki 1^ ryte.

‘ Phone Haymarket 2563.
West Side offiais:

2225 So. Leavitt St
Valandos 6 iki 8 vakare

Phone Canąl 4626
NedSldieniais priima tik iškal- 
no susitarus.

Rezidencijos Tlephonas: 
Albany 5546

A Stonkus, 116 S.xHaspere St. 
Organo užžiūrėtojas F. ŠkAmarakas, 

Susirinkimai atsibuna kiekvieną 
mėnesi pirmą ir trečią nedėldienį, pir- 
mį (1) valandą po pietą, Ch. Sel- 
lelio svetainėj, Main * ir Morrison 
kampo, Collinsvile, III.

TEISINGIAUSIA IR GERIAU- || a ŠIA LIETUVIŠKAAptieka
Sutaisau receptus su didžiau­

sia atyda, nežiūrint ar tie Re­
ceptai Lietuvos ar Amerikos 
daktarų. Tai vienatinė lietuviš­
ka aptieka Bostone ir Massachu 
setts valstijoj. Gyduolių galit 
gaut kokios tik pasauly yra 
vartojamos. Galit reikalaut per 
laiškus, o aš pasiųsiu per expre-

įti., 10 Gruodžio, 1918

Aš pritariu 22 kp. sumany­
mui, kad būtų atspausdinta ir 
anglų kalboje konstitucija, nes 
Jaučiant dabartiniai reakcijai 
ir kadangi apie jos (reakcijos) 
greitą išnykimą reikia abejoti, 
tai turint anglų kalboje konsti­
tuciją, beabejonės, palengvintų 
kuopų draugams išaiškinti dr- 
jos tikslą, kada būna valdžios 
agentų užklausti.
L.D.L.D. Sekr. K.Steponavičius.

P. S. Tokiu būdu C. V. di­
džiuma balsų nepritarė 22 kuo­
pos sumanymui. Pertai šį suma­
nymą dabar gali tiktai priimti 
visuotinas L.D.L.D. nanų refe­
rendumas.

L.D.L.D. kuopų sumanymai.
10 kp. Philadelphia, Pa. lai­

kytame susirinkime 11 d. lapkr., 
rado reikalingu paduoti suma­
nymą į Centro Valdybą, .kad 
būtų pagaminta nariams mo­
kesčių pakvitavimo knygelės su 
tam tikromis rubrikorhis, pažy­
mėjimui duotąjį nariui numerį.

J. Bendaravičius, 10 kp. Sek.
Paaiškinimas: Centro Valdy­

ba yra nutarusi, kad spauzdi- 
nant naują laidą L.D.L.D. kon­
stitucijos būtų palikta pabaigo­
je konstitucijos keliatas lapelių 
dėl pakvitavimo nario mokes­
čių, bet čia 10 kuopa, matomai 
kalba apie atskirą mokesčių pa­
kvitavimo knygelę, pertai ir ši-Į 
sai sumanymas yra paduota C. 
V. dėlei apsvarstymo. Nuospren 
dį paskelbsime vėliaus.

DOVANAI i
Siunčiame del kožno .paaiškini-TO 
mą, katras parodo, kaip žmo- W 
nės datyrė pasivedimo ir lai- jv 
mes. TO

1 EUGENE SHANETSKY & CO. 9 
į (Inc.) >
18 Broadway, New York, N.Y. K

DYKAI, DYKAI! AS ištraukiu dantis be skausmo ir veltu 
tiem, kurie duoda t^yt Ir naujus ideti. Visas darbas visUkei be 
skaasmo. Dr. Chas. Teschberff yra jrerai žinomas kaipo specialis­
tas Įvairiose atsitikimuose. Ateik ir duok išegzaminuot. Informa­
cijos dykai. Mano karūnos ir tiltukai 22 karato. Darbas gv^ran- 
(uotas. Ofiso valandos: nuo 9 A. M. iki 8:80 P.M. Petnyčiomis ofi­
sas uždarytas Nedaliomis nuo 10 A.M. iki 1 P. M.
DR CHAS TESCHBERG, D. D. S. Liet. Denttetos 
500 Grand St. Batnpas Union Ave. i Brooklyn, N. Y. 
Kalba Lietuviška. Lerki (kai. Rusiškai. Tel. Stiff? 8898

106 kp., Valparaiso, Ind., lai­
kytame susirinkime 3 d. lapkri­
čio, likos nutarta paduoti su­
manymą, kad L.D.L.D. išleistų 
sekančiais metais “Mokslo Eko­
nomiją”, parašytą Untermano.

106 kp. Sekr. M. Zaldokas.
P. S. Sumanymas pasiųstas 

Lit. Kom., pasekmes paskelbsi­
me vėliaus.

• .re Št ; 'į 
c- .r.e

ElizabeįH? K

DRAUGUOS KURIOS TURi ‘LAI VĘ" UZ ORGANĄ, KOMI EIŲ ADRESAI

Knygos “1st. Soc. Suv. Valst.” 
ekspedicija likos padaryta dar 
prieš 1 d. gruodžio, Kurios kuo­
pos prisiunčiate dabar mokes­
čius, tai tie draugai gaus virš 
minėtą knygą Įdek vėliaus, bet

tėvynės mylėtojų ijfcši 
Elizabeth, N. X, viršininkų adresai: 
Pirmininkas S. Motkis, 255 Bond SL 
Pirmininko pagelbininkas P. Kabiui, 

šio PiAb šjį 
Nutarimų raštiiiinkas W. Balinskisj- 

316 Seconds SLt 
Turtų faštlninkšs S. Baltutis, > ; » 

229 FHt 
Iždininkas A. Balihssis,

233 Pine SL

x OKULISTAS
Išegzaminuoja akis ir pritaiko 

akinius geriausiai prieinama kaina.
*Ofise būna kiekvieną dieną, iš­

skiriant Pėtnyčią ir Nedėldienįjįuo 
7 vai. vakarė >iki 8 vai. vakaro.

DR. Ę. MEDOFF J
500 Grand St., Brooklyn, N. Y.

Brooklyne - Williamsburge palei Grand St par­
siduoda 2 šeimynom namas su 8 kambariai^, 
randos neša $360, kaina $2,800, įmokėt reikia 
$500; 3 šeimynų mūrinis namas — randos neša 
$624, kaina $5,000; 2 kampiniai mūriniai namai 
— randos neša $800 ir $900, kaina $6,500 ir 
$7,ooo.

DR. KOLER
638 Penn Ave., PITTSBURGH, PA.

LIETIIViy MUZIKOS 
KONSERVATORIJA

769 Broadway, So. Boston, Mass. 
Vedama komp. MIKO PETRAUS­
KO, nuo 15 d. rugsėjo, reikalau- 
na dviejų šimtų mokinių, abejų 
lyčių. Didelis mokinių skaitlius rei­
kalingas tam, kad prasilavinusieji 
muzikai, sugrįžę Lietuvon, ar ir 
čia Amerikoje, galėtų pasekmin- 
giau dirbti muzikos ir dailės sri­
tyje spartesniam pakėlimui ąbęl- 
nojo MENO.

Ųž mokslą mokestis nebus ke­
liama.

A. C. W. of A. 218 SKYRIAUS 
BALTIMORE, MD. Valdybos adresai: 
Pirmininkas V. Montvilas,

715 W. Lexington St
Pirm. Pagelbininkas 1. Liogis,

815 Hollins St.
Prot. Raštininkas K. Akelaitis,

1349 Glyndon Avė.
Iždininkas S. Dulskis,

655 W. Lombard St
Fin. Raštininkas P. Kuršvietis,

529 Columbia Ave.
Bus. Agent District Council No. 3 
J.Bulota, (office) 
Ofise buna nuo 
ryto.
kavos Globėjai)

Camp Zachary Taylor, Ky. 
57 kareivių kuopa laikytame su 
ririnkime 20 d. lapkričio nutarė 
paduoti sekamą sumanymą,kad 
L.D.L.D. pasiųstų Europos lie­
tuviams L.D.L.D. išleistų kny­
gų tiek, Įdek tik būtų galima ir 
tenais lietuviams knygas išda­
lintų dovanai.

Mes, 57 kp. nariai - kareiviai, 
suprantame, kad tokį darbą bū­
tų begalo svarbu atlikti L.D.L. 
D. Juk visiems žinoma, kad šioj 
buvusioj suvirs keturis metus 
karėj netik namus sugriovė ir 
turtą sunaikino, bet kartu dėlei 
neištekliaus privertė žmones ir 
atsitraukti nuo skaitymo. Todėl 
L.D.L.D. turėtų pasirūpinti kaip 
gąliBk gwfijkus ^asty^p_unū$ų 
broliams ir Sesutėms kodaugiaū- 
siai draugijos išleistų knygų, 
kad ir Lietuvoje mūsų broliai 
susipažintų su darbininkišku 
mokslu. Mes kviečiame ir ki­
tų kuopų draugus apsvarstyti 
šį mūsų - kareivių sumanymą.

Org. K. L. Kairis, 
Seki’. J. Mačiulis, 
Ižd. B. Kzileša.

Baltutis,
147 Clark Placfc 

J. Jankauskas, 255 Bond St 
Maršalka R. Kašėtas, 129 Pine St a 

Susirinkimai atsibuna kas trečias 
utarninkas kiskvieno mėnesio, 8 vai. 
vakare, A. Lutrine salėj, 69 So. 
Park St.

L. PASELP. DR-STĖ “LAISVĖS”
EASTON, PA.

Prezidentas J. Ratinis, 1118 Ferry St.
Vice-prez. A. Meškauskas,

56 N. Locust St 
Protokolų raštininkas ir organo 1 .
prižiūrėtojas Alek. Vittiris,1**

Corn. Church & 6th St 
Finansų Sekretorius S. Maison,

634 Ferry St, Easton, Pa.
Kasieriub F. Vituris,
330 Taylor AIL, Phillipsbūrgh, N J. 
Kasos gobėjai;
F. Liekanas, 1120 Jackson St
M. Bundzinskaitė, 1504 Spruce St.
Maršalka J. Gamis, 634 Ferry St

Susirinkimai atsibuna kas pirmą 
Pėtnyčią kiekvieno mėnesio, 8 vai. va­
kare Lietuvių Socialistų ruime 1214 
Northampton St Easton. Pa

99 kp., Marlboro, Mass., lai­
kytame susirinkime 19 d. lap­
kričio, vienbalsiai priėmė įneši­
mą ,kad būtų panaikinta kny- 
giaus urėdas, o sekretorius at­
liktų vienas tą darbą, bet ta­
da sekretorius turėtų būti pc 
leaucija.

99 kp. Sekę. K. Venslauskas.

11 kp. Worcester, Mass, pa­
duoda prie konstitucijos pro­
jekto sekamus pataisymus:

a) L.D.L.D. kuopų nariai mo­
ka į Centro iždą $1.00 metams.

b j Centro Komitetas turi tei­
sę skirti knygynams ir. apšvie­
tei įstaigoms knygų, bet nedau- 
giaus, kaip vieną egzempliorių 
kiekvienos laidos. '

c) Prie L.D.L.D. gali prigu­
lėti knygynai bei apšvietos dr- 
jos užsimokėdamos $1.00 į me-

D L. K VYTAUTU DRAUGYSTĖ 
BAYONNE, N. J. 
Valdybos adresai-

Pirmininkai V SI ėdžius,

LIETUVOS SUN<J IR bUKTtlh 
DRAUGYSTĖ WAUKEGAN TU

Pirmininką* A F 3ab«ckU
i

V pirm įninka* t tomia

Užrašą Raštininkai* A BibrinaktU.
1416 So. Park Ave., Waukegan U 

Finansų Raštininkas W Rudziutkaa
1420 Sb. Victoria Pi

ĖaAUriuF M Kairaiti*.
Kar?(W G) jp. T

ŠVIESOS DRAUGIJA
ANSONIA, CONN.
Viršininkų adresai:

Pirmininkas St. Bujanauskas,
P. O. Box 10.

Vice-primin. P. Austrą,
21 Rockwood Ave. 

Protokolų raštininkas J. Vaitkevičius, 
P.Of Box 128 

Finansų raštininkas A. Jakštys, X
103 Liberty St.

Iždininkas j. Walaitis,
28 Crescent St.

Knygius P. Beliauskas,
21 Rockwood Ave.

KnygiMus pagelb. P. Labanauskas,
11 Oak St.

Knygiaus raštininkas B. Navickas, 
138 N. Main St

16 kuopos — A. Rutkauskas, ,
Box 157, Aliquippa, Pa.

17 kuopos —- F. Vainilavičius,
P. Oi. Box 716, E. Pittsburgh, Pa.

18 kuopos — J. Jasiukaitis, r
136 Barr St., McDbnald, Pa.

19 kuopos — F. Audaitis,
Box 62, Minden, W. Vh.

A.P.L.A. DR-JOS CENTRO VALDY­
BOS IR KUOPŲ SEKRETORIŲ 

ADRESAI:
C. Pirmininkas J. A. Rinkas,

1421 Fayette St.,N.S. Pittsburgh,Pa«
C. Pirmininko pagelbininkas

D. Lekavičius., 
Box 38, Courtney, Pa.

C. Sekretorius J. I. Alexis,
1343 Medley St., N.S. Pittsburgh's.

C. Iždininkas K. T. Varašius,
12 So.Carson St., Š.S. Pittsburgh, Pa.

C. Turtų Kontrolieriai: *
J. Brieedis, 23 Rosmond St., 

McKees Rocks, Pa.
W. A. Midnikis, 1405 Penn Ave., 

Pittsburgh, Pa-
M. Urlakis, Duquesne Club, 

Pittsburgh, Pa-
Kuopų Sekretorių Adresai:

1 kuopos — A. Bartkus,
1323 Carsell St., N.S. Pittsburgh, Pa.
2 kuopos — K. Strelčius,

119 Bell Avė., McKees Rocks, Pa.
3 kp. J. Sadbaras,

Box 118. Loupurex, Pa-
4 kuopos Franas Pikšris,

1331 Pėnn Ave., Pittsburgh, Pa*
5 kuopos — P. Petrauskas,

P.O. Box 118, Cuddy, Pa.
7 kuopos — F. Savickas,

2203 Forbes St., Pittsburgh, Pa.
8 kuopos —- V. StaČlnskas,

2102 Merimuoss St.,S.S.Pjttsburgh,Pa.
9 kuopos — A. Sheiris,
763 — 3rd Ave., New Kensington,Pa-

10 kuopos — J. Shopis,
713 McKean Ave., Donora, Pa­

ll kuopos — V. Gamulis,
P. O. Box 400, Courtney, Pa-,

12 kuopos — M. Ordanas,
115 Merchant St.. Ambridge, Pa.

13 kuopos — J. Karpavičis.
P. O. Box 315, Vestaburg, P' \

14 kuopos — J. Urbonai,
803 Talbot. Ave., Braddock, P^-

115 kuopos — M. P. Lukošius,
Box 271, Woddlawu, P**

Vieta žmogžudysčių.
Žmonės pralei-

1 džia tūkstančius
Į kad pamatyt New 

Yorką. Tu galė- 
f si pamatyt visas 

gražias ir už­
imančias vietas, 

jeigu įgysi
“NEW 

YORKO 
ALBUMĄ”.

Tas albumas bus 
brangus ir neiš­
semiamas turtas 
tavo draugams ir

I pažįstamiems 
smagumas. Kai­

na žema tik $l.A00. jeigu siųsi tuojau 
užsakymą, gausi 50 postkarčių su į- 
vairiais paveikslais. Gali siųsti pini­
gus ar Money Orderį- Adresas:

UNIVERSAL BOOK CO.
233 East 9th Street, New York, N.Y. 

Dept. 102.

um 6UNV (B DUKTERŲ 
GVSTR ROCTKVORD. ILL

Pirmininkas B. Deltunas
1721 Lineėla Ava.

Vice-Pirmininkas St. Dijokas,
1516 — 14-th Ato 

Nutarimų Rašt. J; W. Raškevičius
1529 — 10th St.

Finansų Rašt. P. G. Aleksynas,
1516 — 14-th Ato 

Iždininkas St. Vezenas,
1529 — lt-th lt

Iždo globėjai: J Dagia,
938 S. Gregory Si

P. Kazakevičiui. 719 Lineela Ava. 
Maršalkos. J Bardauskas,

620 Island Aya.
A. Dundulis, 1017 Island Ava. 

Organo prižiūrėtojas B. Deliunaa,
1721 Lincoln Ava.

seriates* pinas
dėldienj kiekvieno menesio, Vego 
Hall, 9-th St., kampos 15-th AvA, 2 
Vai. po pietų.

nnsYhfis mylėtojo draugys­tė, MOLINE. ILL
V&ldybos adresai:

i Pirmininkas S. Janulis,
I 1929—10th St, Moline. Ui-

48 E. L9tb St 
Pirmininko pagpi J Kalinauskas,

21 E. I9tb Si 
Protokolų sekretorius J. Valaitis,

i *38 W. 19 St.
Finansų sekretorius A. Lukaitis,

73 Ė. 22nd St 
Kasierius F. Lukaitis, 93 E. 22nd St 
Kasos globėjai:

A. Verteliųtė, 91 E. 22 St 
A Maciuiaius 19 E. L9th St 

Maršalka—P. Barehas, 26 E. 21st St 
Susirinkimai atsibūna kas seredą po 

pirmam kiekvieną menesio 7-tą vai. 
vakare, Felix J. Mflvido svetainėje. 
26 E 21st St., Bayonne. N, J

LAISVĖS MYLĖTOJŲ DR-STES 
COLLINSVILLE, ILL. 

Valdybos adresai: 
Pirmininkas J. Baronas, 

120 Ving 
Vice-pirmininkas F. Bakaitis, 

420 S. Chesnut St 
Protokolų sekretorius J. Čebenauskas, 

420 S. Chesnut St. 
Finansų sekretorius F. Skamarakas. 

416 E. Wickliff Ave. 
Iždininkas A. Karpavičia, 

106 E. Johnson St 
Iždo globėjai: P. Papeiks, ___ __ _____ _

417 S. Aurora St. Knygius J Sayitskas, 
*  .................... .... 854—8th SU Molini, UI.

Vice Prež. A. Trepkus, 
349—10th St, Moliiie. III. 

Prot Sekretorius S. Rusteikis, 
12201—7th Ave., Moline, Ill. 

iždininkas A. Chinikas,
302—5th Avė., Moline, UL 

Maršalka J. Kva ii ta.
1446— 15th Ave., East Molinė, Ilk 

!. M. Dr ste laiko pir-

’ . 225 Firtt
Susirinkimai atsibūna kas trara i 

panedėlj po No. 265 SėCČnd 9t
UET. VYRŲ IR MOTMŲ APlvtiO 

TOS DRAUGIJA INDIANAr^S 
HĄRDOK, LND. 
Valdybos adresai: c

Pirmininkas KL Lavas, .
3504 Deodj^ ffltį 

Pirmininko pagelblnihkaa K.
8808 Beacb MHH

Nutarimų raštininkas J; SidaugabJlW^ 
872? Dėodir fiin 

Turtų raštininkai ft. Maurices,
3822 D e

iždlntotur J Joukšas,
8510

Uarhaiėa A Stanaitis,
21»i-T-187ĮhJ^M

Susirinkimai būna kas
subatą, 7:30 vii. Vakarė, 
svetainėj ant Mapel gatvės.

vIKV IK MOTERŲ AftVUhflHH 
DRAUGYSTĘ CICEKU ILLf^^ 

Vaidybos adresai*
Prozldfcto K. Adomaitis,

4845 
pager J. Takazfcuskas,

1404 Sft 48th
Protokolų raštininkas O. ShvegždieM^ 

O iB
Pinantį Kei» y, Shileikitį

uol 04. iĮtfc 
MarUon. BattUoiŠ,

1600 S». 4ttb
ILaiA, GioMjai:

S. AdomilftiehC, 48W W. lOh &WM 
Kazanė ^aibimenė.

«
Dr. KOLER yra vie­
natinis tarpe lietuvių 
daktaras Pittsburgh^. |

< Mokinosi VarŠavoje, 
r? studyavo bėgyje 26 m.

įvairias ligas vyrų ir 
motenj, todėl jas nuo­
dugniai pažįsta.

Gydau užsihubdinl- 
mą kraujo ir silpnybes vyrų, spuo­
gus, niežėjimus? ligas tinimo, įvairias 
ligas paeihanČias nuo nečystumo 
kraujo. Atsišaukite ypatiškai — per 
laiškus negydau.

Valandos: nuo 9 ryto iki 5 vai. va­
kare. Nedėliotais iki 2 vai.

U D. L D. CENTRO VALDYBĄ 
Pirmininkas A. Žolynas, ‘ >

8 Merchant Place, Newark^ raH 
Sekretorius K. SteponavičiujB>

u f Box 17. Cliffsidė, 
Iždininkas K, Liutkus,

- 131 Grand St, Brooklyn, Kt 3^
Visos kuopos su reįl raKAw

tėS viršnurodytais adi aįĮĮHn|
nei Centro valdybai

LAISVES SUNŲ D^UąifiHHf 
MAHANOY CllY. PAi

Pirmininkas P. Ysoda,
534 Ė. Mah&ab^^H 

Pirmininko Pagelb. J. KovaSį '.-
I 1227 W

Brot Raštininkas A.
1025 W PiW

Finansų Rašt P. PetČiulis^^rv/^As^ 
1229 E; PtiMn 

Iždo trustisai: A Račkąųška&»S| 
-i 10th St, J. Baukus, 1121. Ė. MctįjĮ 
noy Avė., J. Mickūnas, 819 E. Pine £9 
Maršalka W. Aliečiflnas,

1100 Ė. Markęi jS 
Susirinkimai atsibūna paskutinįj® 

nedėlį kiekvieno mėnesio, 7 vaL 
re, Juozo Margelio sveikintą* 
Main St Mahanoy City,

DRAUGIJA SUNŲ IR
LIETUVOS, MELROSE PAĮflOMI 
i Valdybos adresai

Pirmininke A. Staškus, Box 1127*^ 
I Melrose Park, fl|s 

Pirmininko pagelbm. M. Kartaskjsį^ 
Box 835, Melrose

Nutarimų raštininkas A. Stare^ričlįį ;
Box 1130, Melrose Piįkį 

Iždininkaš F. Lapinsld
Box 1109, Melrose PraSH 

Globėjai:
V. Urbonas. Bbx 747, J 

Melrose Partt^WI 
BL WbtOwyckt

Box 6w Melrose
Organo užžiūrėtojas A. Starėyįąjiį^^ 

BOx 1130, Meltohe Park> W' 
Susirinkimai atsibūna kiekvieno uH 

nėšio 3 nėdėldieny, 1 vaL 0o Mwffl 
Frank ir James svetainėj
LIETUVIŲ BROLIŲ DRAUGIjOS^ 

Valdybe* adresai Racine WĮh
Pirmininką* J. j. JbozapaviČia, 

1915 Jay Eye AW
Vice-pitta St Gelumbauskas, K 

14221 Mafųuetta R.
Nutarimų raštininkas J. G. Wosilai|k 1 

10Ši Lh flta
Turtų Raštininkas B, Kristui,

1324 Maple St
P Pakitis, teo8 K 

Iždininkas T Gališauskas,
1420 Marqtiette BA 

Kasos Globėjai*.
A Paktdris. 444 Park View 
A Tankumanas.

L; B. D. laiko savo* ausirinkimut 
,khs trečią nedėldienį kiekvieno mėne* 
ąio Wintėr HąlL 412—6tb St. 
Kasos globėjai: J. Pukėnas, į 

3808 Ranch

NEW, YORK
4 New Yorkas 30 taylių 
A ilgio, 20 mylių pločio; tu- 

. ri T^milioikus gyventojų iš JlĮKkiĮ viso^ pasaulio kraštų.
Nauja knyga, kurioje 

fotografijos gatvių, 
FtilHni parktj, muzėjų, palocių ir 

puMipkų namų, viskas aiš- 
kiaT išaiškinta. WoolwOr- 

namas * 55 augštų. 
Elevateds 75 augščio; vię- 

?\tbs bagočių ir vietos bied-

pagelbininkas J-
1448 Jackson SU 

ąnsirinkifaai atsibūna kas 
t.«dėlii kiekviena i nd. į®

Lluosyb#*
.» Siioridar Rd

Qacinv Wifc .. x. / vL-'j /
UĘTŪtOS JUNV 
DRAUGYSTĖ fcLIZABETH,

Valdybos
Pirmininkas S- Morkią> A

25& Bond Sfi
Pirm Intako pagelbininkas B.

12? Bond St
Nutarimų raštininkas Bi

211 Fitst St 
Turtū raštininke* fi. LiutinU,

249 Pta* Jfc
Iždininkas J Juozapai tie, ; • s f wl

266 First 8t
Organe raštininkas J. Kantrų!^ /įjgS!



LAISVE

^IHIHES ŽINIOS Į

p - Protesto prakalbos.
Ij Į d. gruodžio, Tautiškame 
Name, buvo prakalbos, ku- 
rįas surengė liet. Kriaučių 
Unijas 54 ir 58 skyriai.Žmo- 
nių susirinko apie 900. Kal- 
J$tojai£ buvo lietuvių, rusų 
ir anglų kalbomis. Lietuviš­
kai kalbėjo J. Jukelis ir J. 
įkaitys. Prakalbos buvo ren­
giamos tuo tikslu, kad išne- 
šus protesto rezoliuciją, rei- 
kalaujančią išnaujo pemag- 
rinėti T. Moęney bylų. Kųl- 
bėtojai, ypač anglų kalba, 
plačiai nupiešė visą dalyką. 
T. Mooney bylos, nurodė,

• kaip kapitalistai pasiryžo jį 
biužudyti ir t.t.
K Rezoliucija tapo priimta. 
į^Abelnai, prakalbas reikia 
■^skaityti prie pilnai nusi- 
■sekusių. Reporteris.

Bužpuolimų jau nebuvo.
K d* lapkričio, Cooper Ui 
Bron Hall, buvo milžiniškas 

i mtingas išnešimui protesto 
Jfeoliucijos reikalaujant iš- 
Kujo nagrinėti T. Mooney 
Smą. Žmonių tiek susirinko, 
■pd negalėjo į svetainę įtilpt 
^prisiėjo artimiausioje vie 
toje kita nusamdyti. Kalbė- 
toiai aiškiai nupiešė kanita- 
listų suokalbį ant T. Moo- 

; Bey gyvasties, nurodė ko- 
Kįas jie vartojo provokaci- 
|įas, kokius liudininkus sta- 
■L kad tik sufabrikavus ap- 
Mfetinima ir nuteigus ji mir- 
K. Kalbėtojai pasakė, kad 
^feoney gyvastis ar mirtis 
apklauso nuo Amerikos dar 
Įąhkų, todėl darbininkai 

/■palo dėti visas pastangas, 
W jo gyvastį išgelbėjus."' 

1 aPs^e^^mo genera- 
į » streiko kalbėtojai nieko 

risiminė. Laikraščiai pra
V įsa, būk unijų lyderiai jį 
®eję.
■Reikia pažymėti, kad šis 
Ringas apsiėjo be užpuo- 

j |įų. Pirmiau kur tik būda- 
f Kokie nors darbininkų su 
j jgigiami mitingai, tai ka-
* siviai ir jūreiviai padary- 
tavo užpuolimus. Dabar po- 
Ičija irgi buvo prisirengus 
Btthušti tokius užpuolimus, 
j|K ju nebuvo.
KAukų Mooney bylos vedi- 
roųi tapo surinkta $680.00. 
PpĮfotos tam tikros rezo- 
ĮĮijeiios, reikalaujančios by- 
KB^naujo nagrinėti.

Širdingai kviečiame Visus 
atsilankyti. Rengėjai.

Central Brooklyn, N. Y.
L.S.S. 83 kp. pastaruoju 

laiku gana smarkiai darbuo­
jasi. Pirmiausiai užsispyrė 
visas L.S.S. kuopas subyri 
“L-svės”šėrų pirkime ;rodos, 
kad ir subyrino, nes tik per 
vieną savaitę laiko priagi- 
tavo apie 18 šėrininkų. Da­
bar kuopieČiai turi Šerų už 
300 dol.

28 d. lapkr. buvo pa­
rengta draugiška vakarienė. 
Draugų dalyvavo apie 50. 
Laike vakarienės dalis drau 
gų pasakė po trumpą pra- 
kalbėlę. P-lė Menkeliuniutė 
sudainavo porą dainelių,kas 
visiems labai patilto. Taipgi 
buvo rinkta aukos L. S. S. 
Apsigynimo Fondan; surin­
kta 13 dol. su centais. Iš vi­
sų atžvilgių vakarėlis gerai 
pavyko.

29 d. lapkr. atsibuvo pra­
kalbos; kalbėjo drg. Jukelis. 
Nors buvo surengta ant 
greitųjų ir nebuvo laiko iš­
garbinti, bet publikos gana 
daug prisirinko. Po prakal­
bai buvo duodami klausimai, 
,į kuriuos kalbėtojas atsaki­
nėjo. Pora tautininkų ir vie 
nas vytis taip įsikarščiavo, 
kad vietoje klausimų, pradė­
jo kelti betvarkę ir buvo 
sunku juos sustabdyti. Bu­
vo rinkta, aukos agitacijos 
fondan; surinkta 16 dol. su 
centais; drg. J. Ulbą auka­
vo 10 dol.

Beje, laike prakalbų buvo 
už lango girdėti ant socia­
listų gana biaurių žodžių, 
bet nėkuriems kuopiečiams- 
išėjus, jie prasišalino. Turį 
būt, kas įskundė.

d. gruodžio 
prelekcija temoje 
ir Darbininkai”,
tas buvo drg. Jukelis. Kuo­
pa turi išrinkus komisiją 
aukų rinkti L.S.S. Apsigy­
nimo Fondan, kaip girdė­
jau, tai jau turi surinkę a- 
pie 50 dol. Už viską, kas 
augščiau paminėta, kuopa 
pagarbos verta.

štai pora dalykų^ už ku­
riuos kuopįečiai papeikimo 
verti (žinoma, ne visi, ne- 
kurie gana uoliai darbuoja­
si). Yra nutarta kiekvieno 
nedėldienio vakarais turėti 
diskusijas, bet į šias drau­
gai labai mažai atydos at­
kreipia. O gal mano, kad 
jiems viskas aišku ir todėl 
nėra reikalo lavintis. Bet 
man rodos, kad draugai kly­
sta taip manydami Daly­
vaujant diskusijose, ne tik 
kad gauni geresnį suprati­
mą apie diskusuojamųs da­
lykus, bet taipgi įgyji drą­
sos H-. iškalbystės išsilavini, 
o tas mums labai svarbu. 
Jau keletas savaičių praėjo, 
kaip nutarta įkurti savitar­
pinę mokyklą, bet da ir po 
šiai dienai neįvyko, o tai vis 
dėlei to, kad nekurie drau­
gai nenori nei keleto valan­
dų pašvęsti Savo proto lavi­
nimui, jie tą laiką veltui 
praleidžia.; Taip negerai, 
draugai meskite tą blogą 
papratimą, o vietoj to, la­
vinkite savo protą. J.

ba 1919 m.
' Taipgi bus balsavimas L. 
S.S. namo klausime, šitas 
dalykas yra begalo svarbus 
ir kiekvienas narys privalo 
susirinkime dalyvauti. Ma­
lonėkite visi susirinkti į lai­
ką.

kus vyrui ar merginai. At­
sišaukite: P. Pelkauskas, 
168 Union\ave., Brooklyn.

Kp. Sekretorė.

Draugams ir draugėms 
brooklyniečiams.

Aš suskaitliavau visus sa­
vo pažįstamus ir pasirodė, 
kad aš pažįstu Brooklyne 
ir apielinkėje 5000 ypatų. 
Mane jūs taipgi pažįstate, 
nes daug sykių matėte lo­
šiant monologus ir juokia­
tės. Todėl atsilankykit prieš 
Kalėdas į mano krautuvę, 
kurioje užlaikau Emerson, 
Douglas ir Diamond čeve- 
rykus, o jums duosiu po gra­
žų kalendorių Kalėdoms do-| 
vanų.

Linkiu Jums viso labo ir 
tikiu, kad ypatiškai galėsiu 
jums linkėti linksmų Kalė­
dų ir Naujų Metų.

Su pagarba
J. Juška.

Vardas firmos ir krautu­
vės vieta:

J. YUSKER and CO. 
79 Hudson avė. Brooklyn.

(97—105)

ANT RANDOS. Išsirau­
davo j a 3 apartmento rūmai, 
randos $8. Taipgi reikalin­
gas janitorius. Atsišaukite: 
357 Hope St., Brooklyn.

. IŠSIRANDAVOJA for- 
nišiuotas kambarys, šviesus 
ir atskiras įėjimas. Paran-

atsibuvo. 
“Valdžia 

Prelegen-

Utarnin., 10 Gruodžio, 1918

NEWARK, N. J.
L.S.S. 11 kuopa rengia 

prakalbas Seredoje, 11 d. 
gruodžio, 1918, Plikaičio 
svetainėje, 103 Jackson St., 
Newark, N. J. Pradžia 8 
vai. vakare. Įžanga dykai. 
Kalbėtojai bus iš kitų mies­
tų. Kalbės temoje: “Ko­
kiam tikslui klerikalai ir 
tautininkai renka aukas?”

~ PAJIEŠ^JIMAI
•* J ieškau pažįstamos merginos1' ar 
moters Kauno gub., šaulių pav., kuri 
mokėtų siūti ant siuvamos mašinos. 
Atsišaukit nuo 25 iki 32 metų senu­
mo.

P. šmilkis
2 Atwood Ct., Nashua, N. H. 

(88—99)

PARSIDUODA GROSERNĖ lietu­
vių ir lenkų apgyventoj vietoj. Biz­
nis gerai išdirbtas. Pardavimo prie­
žastis — mirė moteris. Atsišaukite 
šiuo adresu:
933 Grand St, Brooklyn, N. Y. 

(95-1)

TEL. 4428 GREENPOINT.

161 N. 6thSt, 
BROOKLYN, N. Y.

» Nuo 8 iki 10 išryto,
I Nuo 1 iki 3 po piet, 
S ‘ Nuo 6 iki 8 vakare;
> l Nedeliomis pagal sutartį.

Parsiduoda groserne ir bučemė lie­
tuvių apgyventoj vietoj, biznis gerai 
išdirbtas. Atsišaukit šiuo adresu.

J. Bublow
82 Union Ave., Brooklyn, N.Y. 

(96-1)

K. LUTKAUS
ŽODIS

Jeigu tau rei­
kalinga skrybė­
lė, marškinei, 
renkotas, Net- 
cargis, kakla-

Pa j ieškau dėdės Juozapo Kievo, pa­
eina iš Suvalkų gub., jau laikas kaip 
Amerike, kokie 25 metai. Pirmiau 
gyveno Ashley, Pa. Dabar nežinau 
kur. Meldžiu atsišaukti šiuo adresu.

M onika AmŠiejūte—Kalpokiene 
214 Chestnut St., Lawrence, Mass.

(98—100)

KNYGA — 8 LEKCIJOS
Notų del visokių instrumentų arba 

dainavimo—$1.50 parduodu už $1.00. 
Išmoksite be mokytojaus.

G. A. BARONAS
P. O. G. McKees Rocks, Pa.

rtae «r kiloki
vyriški aprėdė- Įr///^,
lai, užeik pas #//'//%'/
mane, o gausi / y # 7///X
Vieką, vertės f_j Įf /f///
savo pinigu.

131 Grand St,
BROOKLYN. N. Y.

ATYDAI BROOKLYNO IR APIE- 
LINKĖS LIETUVIAMS.

T A T Q AI T namus kaip iš lauko 1 /Aia/AkJ taiį> lg mQ. 
rinu, pleisteruoju, cementuoju ir pen- 

‘tinu. Už savo darbą garantuoju.* 
Kainos prieinamos. Duodu rodą dy- 

Ikal Ant reikalavimo važiuoju ir to­
liau. Reikale kreipkitės ypatiškai ar 
laišku

PRANAS GRAŽYS 
šapos adresas: 46 Power Street;

Gyvenimo vieta: -
522 Lorimer St., Brooklyn, N.V. 

kampas Myrtle Ave.

Raštiška Gvarantacija.
Gauna kiekvienas pirkėjas rub­
lių ir obligacijų Rusiškos 
Redystes Paskolos nuo mūsų 
firmos.

Iš priežasties pasibaigimo ką­
rąs, mes paaiškinam visiems, 
kad paskubėki su pirkimu rub­
lių ir obligacijų, kad paskui Jus 
nemokėtumet perbrahgiat
EUGENE SHANETSKY & CO.

(Ine.)
18 Broadway, New York, N.Y.

Tel. 3929 Stagg. MEDINIAI NAMAI IR MŪRINIAI

TIKTAI 1000 DOLERIŲ
Ant pardavimo 1 familijai namas su 

6 kamb., maudynėmis, įmokėti $100, liku­
sius kas mėnuo po $10. Kaina $1,000. 2 
šeimynom namas su 11 kambarių ir maudy­
nėmis, {mokėti $150, likusius kas mėnesis 
po $15, kaina $1,500. Turime namų 3,5,6, 
7.4,10 .ir dauginus familijoms su dideliu pa­
sirinkimu — Ridgewoode, Jamaica, East 
New Yorke, Flatbushe, South Brooklyne, 
Maspethe, Greenpoite — visuose priemies­
čiuose ir pačiame Brooklyne ir New Yorke.

Sveikata priguli nuo 
gerumo dantų

Ttfriine daug faunų, su budintais ir gyvuliais, žemė geriausia, mūsų 
žmonėmis apgyventa.

Su visokiais reikalais kreipkitės pas mane, o aš patarnausiu tei­
singai.

B. A. ZINIS REALTY CO.
Branch Office: 420«x>riiner SU šalę Grand St., BROOKLYN, N. Y.

Gydyk savo DANTIS pas ge­
rą LIETUVIŠKĄ DENTISTĄ. 
Dantįs yra ištraukiami be jo­

kio 1 skausmo.
Dvigubos kepuraitės (caps), 

geriausi tilteliai (bridge) ir vi­
sokį kiti darbai padaromi 

vidutiniškas kainas.
DR. J. LIEBERMAN 

DENTISTAS
408-410 So. 2-nd St„ 

BROOKLYN, N. 
Telephone Stagg 1533.
Kalbu, lietuviškai, rusiškai 
lenkiškai

UŽ

ir

MACYS BROS-
NAUDOKITĖS 
PROGA!

Didelis išpardavimas 
Aisbaksių, Vežimukų ( ke- 
rečiukų) ir daug kitokių ’ 
daiktų pigiausia kaina.

Išlygos lengvos
$1.00 SAVAITĖJ

Sykiu mokant, atiduoda­
me fabrikus kainomis.Tu- 
rime skyrių gramafonų į- 

vairaus didumo.
Pristatome į namus.

MACYS BROS^
198-200 Grand Street,

BROOKLYN, N.Y.j
Tarpe Driggs ir Bedford 
Ave’s.

Tėl. 2372 Greenpoint.

fl|Nepaprastas koncertas.
ĮlNedėlioje, 15 d. gruodžio, 
Kabor Lyceum svetainėje, 
w49 Willoughby avė., Broo- 
Kiyn, N. Y., bus nepaprastas 
Koncertas, kurį rengia “Lai- 
Įsvės” Kooperacija. Pradžia 
8 vai. po pietų. Programą 

^išpildys šie aktoriai: J.Bu- 
E'įaaįi panelė Jųlja Lawren- 

/p-lė O. Ličinskaitė, smui- 
^ninkas S. Ruden ir Aido 

choras. Turime pasakyti, 
kad dailės žvilgsniu koncer- 
tas bus labai puikus ir kas 

yrtsilankvs, tas bus pilnai 
^Užganėdintas. Kainos irgi 
pigios — 35c. ir 50c. Karės 
taksai nebus imami.

■v- Vietos it apielinkių lietu- 
viai kasmet skaitlingai atsi­
lanko į “Laisvės” Koonera- 
mios parengtus koncertus, 
todėl tikimės, kad ir šiais 

metais ta pati padarys.
^Pasihaioiis koncertui, pra­
sidės šokiai ir jaunimas ga- 

fe^>mlinksminti.

L.S.S. 19 kp narių atydai..
i Gruodžio 11 d., seredos va 

kare, 7:30 vai., įvyks kuo­
pos mėnesinis susirinkimas 
socialistų kambariuose, 308 
So. 5th SL, Turės būt iš­
rinkta nauja, kuopos valdy-

Tavo Namuose
Vienintelė darbininko mokykla, targeros knygos, kurias jis, liuosu 
nuo darbo laiku, gali skaityti ir mokintis ir, lygiai kaip ir tie, ką 
mokyklas lanko, būti išmintingu ir visažinančiu. Žemiau talpiname 
keliolikos svarbių darbininkams knygų surašą, kurias kiekvienas 

darbininkas turi įgyti ir perskaityti.

K. MARKSAS — jo gyvenimo ir mokslo cha­
rakteristika. Kaina $1.00, apdaryta $1.50 

DARBININKE-MOTINA. Kaina..........20c.
VELNIO BAŽNYČIA. Kaina................. 50c.

MOTERŲ PADĖJIMAS EVANGELI­
JOJ IR APAŠTALŲ RAŠTUOSE.

^Parašė Z. Aleksa, ši knygelė iš­
aiškina, kokis moterų padėjimas 

' buvo gilioj senovėj ir kaip link 
^ moterų atsinešdavo Kristaus apaš­

talai ir pats Kristus, kurio mokslą 
f skelbia dabartinė mūsų dvasiškija.

Ypač patartina ją perskaityti mo­
terims. Kaina .............................

GRIUVĖSIUOSE. Parašė K. Jasiukai- 
tis. Tai yra labai smagi apysa­
kaitė, kuri atvaizdina liūdną liki­
mą Lietuvos tarnaitės. Kaina

2ENYBA IR ŽMOGAUS GYVENIMO 
į SIEKINYS, su priedu LYTIŠKOJI 

ETIKA. Labai naudinga knyge­
lė. Telpa daug gražių patarimų 
vedusiems ir tiems,kurie mano ves­
ti. Antra laida. Kaina .....

MOTERIŠKĖ IR MEILĖ. Sutaisė Bos- 
tonietis. Dailus pasiskaitymas a- 
pie meilę. Tinka kiekvienam, y- 
patingai jaunimui. Kaina ....... 20c.

GYVAS GRABE. Parašė Senas Vincas.
Tai vienas iš geriausiai nusiseku­
sių Seno Vinco vaizdelių. J'uokų 
šioje knygelėje iki ausų. Kas nori 
valandą laiko* smagiai praleisti 
lai užsisako;ją. Kaina

DARBO ŽMONIŲ ISTORIJA. Ja turi 
perskaityti kiekvienas darbininkas, 
kad gauti supratimą, koks buvo 
likimas darbo žmonių praeityj ir 
kaip jie kovojo. Kaina ..^.

KODĖL BAŽNYČIA PRIEŠINASI 
SOCIALIZMUI? Verta petakityti 
kiekvienam, ypač tikinčiam žmo­
gui. Kaina .......................... w 15C,

20c.

15c.

15c.

10c.

25c.

LAISVĖS KALINYS. Justino Tumėno 
poema. Kaina .......................... 30c.

LIETUVA SUŠALS. Buvusioji ledų ga­
dynė arba žmonių ateitis bei pra-

g eitis. Kaina.......................................... 20c.
VELNIAS. Parašė R.G. Ingersoll, ver­

tė Ferdinand de Samogita. Joie 
aprašyta visa velnio istorija, jo 
darbai ir galybė. Kaina......20c.

LEKCIJOS APIE ATSKIRIMO ŽENK- 
I LŪS. Naudinga norintiems išmokt 
taiąykliškai rašyti. Kaina ................. 10c.
IŠVOGIMAS IS PAVLAKO 10 KALI- 
; NIŲ .............................................. 20c.

RAUDONAS JUOKAS. Parašė L.
Andriejev. Tai yra puikus aprašy­
mas karės baisenybių. Kaina ... 35c. 
DVASIŠKŲ TEVELIU GYVENI­
MO. Aprašoma kunigų darbai ir 
pasižymėjimai. Kaina........ .. 25c.

ŠEIMYNOS ISTORIJA. Peržvelgta 
šeimynos formos ir besiplėtojimas 
senovėj.’ Kaina.................  10c.

VOKIEČIU KAREIVIO KARES AT- 
1 SIMINIMAI. Tai yra įdomiausia 
.knyga, kurioje atvaizdinta baisio­
sios Europos karės paveikslai ir 
kokią įtekmę kare daro ant ka­
reivių dvasios. Kaina ........... 75c.

Apdaryta ...................................... $1.00
MEILĖS LAIPSNIAI JŲ IŠSIVYS- 

TYME. Parašė dvenčioniškis. Mei­
lės istorija ir jos vystymasis, pra­
dedant nuo primityvio žmogaus ir 
užbaigiant šiandieniniu. Kaina ..$1.00

Apdaryta...................................  $1.25
BADAS. Knuto Hamsun'o garsus ro­

manas. Tą knygą skaitydamas 
matysi pasibaisėtiną gyvenimo vai­
zdą, bet sykiu rasi daug juoko ir 
smagumo. Kaina be apdarų .... 75c. 

. Apdaryta .........................  $1.00

L A IS V E455 Grand St., Brooklyn, N. Y.

ŠOKIŲ MOKYKLA.
tPer 38 m. žinoma 
kaipo geriausia šo- 
kių mokykla. Prof. 
Stemo šokių mo- 
kykla po num. 952 
Broadway, kamp. 
Myrtle Ave., prie 
elevatoriaus sto- 
ties, Brooklyne 
^ave^a karai 
įr elevatoriai. Mo­
kinama Waltz, Fox 

trot One Step,Two Step, Boston Guide 
ir visi naujausios mados šokiai ba- I 
[ių ir steldžiaus. Mokinu vyrus ir 
merginas; lanko ją nuo trijų šimtų iki 
keturių šimtų. Duodu privatiškas 
lekcijas ir kliasoje. Atidaryta nuo 9 
ryto iki 11 vakaro, taip-pat ir Nedėl- 
dieniais. Išlygos: $5.00, $10.00 ir 
$20.000. Išmokinu visus šokius. Mo­
kinu žiemą ir vasarą. Mokinu paęal 
naujausią madą. Visada mokykis pas 
specialistą. Mokestis IŠKALNO.
THE STERN SCHOOL of DANCING 
952 Brodway, Brooklyn, N. Y.

AR NORI VALGYT GERĄ 
DUONĄ?

Jeigu taip, tai imk duoną iš

“GARSAS” KEPTUVE
(SENIAUSIA IŠTAIGA).

________ Kepa geriau- 
si ūuonp kis 
ėystų ruginių 
miltų. Taip- 
me geriausius 
pat mes kepa- 
keikus veseli- -* 
joms ir kito- 
kiemą 
liams. 
darni _
nors užsaky- 
mą ir norėda-

I mi valgyti ge­
rą, skanią,pui­

kiai padarytą duoną, tai visados 
kreipkitės į mus. Duoną siunčiame 
ir į kitą miestą.
F, Masiulevičius ir Sūnai, 

’ Savininkai .m
209 BEDFORD AVENUE 

BROOKLYN, N. Y.
Tel. 2876 Greenpoint.

poki-
Turė-

kokj

ISPANIŠKA INFLUENZA.
Ispaniška Influenza atakuoja tuos, 

kurie serga sloga. Žemiau paminė­
tas išsigydymo būdas, kuriam ken­
čiau tieji gali užsitikėti. Jeigu nori 
prašalint slogą ir nepakenčiamus josi, 
apsireiškimus, tai vartok mūsų auto­
matišką kvėptuvą (Inhaler), Išgydo 
Ispanišką Influenzą, slogą, dusulį —• 
kosulį, šaltį ir nedagirdėjimą. Išgy­
do ant visados — naudojamas amži­
nai. Tau jį prisiųsim (pačios lėšas 
mes apmokam) už $2.00.

Veik dvi kvortos nuodingos mede- 
gos nubėga iš galvos į vidurius per 
24 valandas—kuomet turi sunkią slo­
gą ir tai yra priežastim daugelio vi*, 
durių ligų. Vienintelis būds iŠsigydy- 
mui, tai sulaikyti tą bėgimą.

Nesikankink nei vienos dienos il­
giau. Sloga yra pavojinga liga ir 
tankiai užsibaigia džiova.

Reikalauk išsigydymo būdų šian­
dien.

HERB REMEDY CO. 
503 Trust Bldg., Galveston, Texas.

Manhattan Hats
yra žinomos kaipo geriau­
sios ir dabar yra tokiomis.

IŠ

Kainos ant kepurių ir ant 
kitų reikmenų liko pakeltos, 
bet mes iš anksto turėjome 
žalios medžiagos ir todėl 
mes galime pigiau doleriu 
parduoti ir geresnio tavoro, 
negu kur kitur.

Pirmiau, negu tu

į/ 0/ Manhattan Hat Stores
230 Grand St. BROOKLYN, N. Y. 479 Grąnd SL 

New Yorke krautu 159 E. Broadway.

(ft
CrvtįApirksi

rudeninę ar žieminę kepurę, 
ateik ir prisižiūrėk mūsų ta- 
vorų ir be abejonės, persitik 
rinsi, jog tas teisybė, ką mes 
sakome. Skrybėlės pritaiko­
mos geriausiai. Kainos vi* 
sai prieinamos.


